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ПЕДАГОГІЧНИЙ СУПРОВІД ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ПОЗИТИВНИХ ЕМОЦІЙ ДО ТВАРИН 

Актуальність обраної теми залежить від того, що у суспільстві гостро 

стоїть проблема екологічного виховання підростаючого покоління. Гострота цієї 

проблеми зумовлена реальною екологічною небезпекою, викликаною діяльністю 

людини у природі, зростанням виробництва, використанням природних ресурсів 

без урахування біологічних та екологічних закономірностей. У сучасних умовах 

необхідно перейти до нового типу зв'язку суспільства та природи – науково 

обґрунтованого та гуманістично орієнтованого. Цей перехід можливий лише за 

умови формування нової гуманістичної спрямованості ставлення людини до 

природи [2, 14]. Збереження природного середовища, таким чином, пов'язане з 

екологічним вихованням людини, яка має потребу гуманно ставитися до 

природи. Екологічне виховання дітей дошкільного віку має значення, оскільки у 

цьому віці закладаються основи екологічної культури особистості, що є 

частиною духовної культури. 

Стандарт дошкільної освіти націлює на вирішення завдання створення 

сприятливих умов для розвитку дітей відповідно до їх вікових та індивідуальних 

особливостей, розвитку здібностей та творчого потенціалу кожної дитини як 

суб'єкта відносин із самим собою, іншими дітьми, дорослими та світом. Стандарт 

вирішує завдання об'єднання навчання та виховання в цілісний освітній процес 
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на основі духовно-моральних та соціокультурних цінностей та прийнятих у 

суспільстві правил та норм поведінки на користь людини, сім'ї, суспільства. 

Залучення дитини до спостереження за  життям тварин, знайомства з 

особливостями різних представників тваринного світу може зіграти велику роль 

у вихованні її почуттів, рис характеру і правильного ставлення до довкілля [1, 

с.23]. 

Переважна більшість видів тваринного світу недоступна для близького 

контакту, особливо у умовах ЗДО. Тому благодатними об'єктами можуть стати 

такі тварини, які оточують нас навіть у місті, але ми майже не звертаємо на них 

уваги. Це комахи (але не побутові), вони всюди та невибагливі. Навіть невеликий 

газон, квітник, старий ставок або калюжа, що ніколи не засихає, група кущів або 

дерев, дерев'яні паркани або стіни будинків можуть стати місцями їх 

проживання. Комахи - одні з найдавніших представників тваринного світу і 

одночасно найчисленніші за видовою різноманітністю. В даний час кількість 

відомих у світі видів комах наближається до двох мільйонів, і це більше, ніж усіх 

інших видів тварин і рослин разом узятих (при цьому щороку відкриваються 

тисячі нових видів). Вони зустрічаються у всіх куточках земної кулі і навіть у 

будинку людини. Нажаль часом самі вихователі не знають навіть назв тих комах, 

які цілком можуть бути доступні для спостережень на ділянках дитячого садка, 

не кажучи вже про те, що вони не завжди володіють відомостями про 

особливості харчування, розмноження і місце комахи в природі. Ще одна 

серйозна проблема полягає в емоційному відношенні дорослих до комах. Часто 

діти бачать, як дорослі неосвічено поводяться в природі: на очах у дітей вони 

знищують гусениць, жуків, метеликів, що трапилися їм під руку, не 

замислюючись при цьому, що, можливо, вони знищили одну з найкорисніших 

або рідкісних комах. Це призводить до недостатньої екологічної компетентності 

сучасного суспільства. Нині розширилися рамки екологічного виховання: від 

ознайомлення дітей із природою до виховання екологічного світогляду на 

сучасному рівні.  

Екологічне просвітництво тільки в тому випадку вплине на образ дій 
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дитини, якщо охопить як раціональну, так і емоційну сферу. Природною 

основою процесу такого виховання повинні стати відносини з навколишнім 

середовищем, що складаються в різні вікові періоди. У дошкільному віці 

екологічна свідомість формується у процесі діяльності. Дітям властиві емоційні 

переживання, екологічна активність. Отже, завдання педагога – розвивати 

почуття причетності, спільності із природою. Природа, навколишній світ — 

найсильніші засоби, здатні заволодіти увагою та почуттями дітей, розбудити 

добрі стосунки, захопити та здивувати. При ознайомленні зі світом комах мають 

вирішуватися в єдності три завдання: формування знань про тварин, розвиток 

емоційно-позитивного ставлення до них та виховання моральної поведінки у 

природі [3, с.113]. 

Проблема, що стоїть перед педагогами - необхідність відбору прийомів, що 

сприяють формуванню в дітей позитивних емоції до комах. Ці прийоми мають 

бути засновані на чуттєвому сприйнятті, враховувати психологічну 

характеристику дітей дошкільного віку, педагог повинен супроводжувати 

дитину, рухатися разом з нею, поряд з дитиною, іноді трохи попереду, щоб 

допомогти їй у пізнанні навколишнього світу. 

Поняття «педагогічний супровід» нерозривно пов'язане з поняттям 

«педагогічна підтримка», яку багато дослідників розглядають як стратегію та 

тактику освіти ХХІ століття. Педагогічний супровід входить до системи понять 

«педагогіки підтримки» - однієї з сучасних педагогічних парадигм. У рамках 

парадигми педагогіки підтримки вихователь і вихованець стають рівноправними 

суб'єктами, творцями освітнього процесу, а відносини між ними набувають 

справді суб'єкт - суб'єктний характер. 
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